Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2021/2022

MATEMATYKA

KURATORIUM OSWIATY
w Katowicach
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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swodj kod
ustalony przez komisje. KOD UCZNIA
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-16).
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. I:Cl:l
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Nie uzywaj korektora.
5. W zadaniach zamknietych podane s3 cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Wybierz tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,, X bezpoSrednio Stopien: drugi
na arkuszu.
6. Staraj sie¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,,X”. Czas pracy:
7. W zadaniach od 8. do 12. postaw ,X” przy prawidtowym wskazaniu 120 minut
PRAWDY lub FALSZU.
8. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.
9. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzystaé z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisic nie bedg
sprawdzane i oceniane.
10. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Razem
Liczba punktéw
mozliwych 2| 1|1 | 1| 1| 1| 1]| 4| 4| 4| 4| 4]3]|3]|3]S3 60
do zdobycia

Liczba punktow

uzyskanych

przez uczestnika

konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego stopnia: 51.

Podpisy cztonkow komisji :

1.
2.
3.

Przewodniczacy — .....ooviniiii i
Cztonek komisji sprawdzajgcy prace — .......ooeevvevevrennennennnns
Cztonek komisji weryfikujacy prace —
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Zadanie 1. (0-22)

Rozwiaz krzyzéwke, wpisujac cyfry w odpowiednie pola. Haslo stanowi ciag cyfr
utworzony z kolejno zapisanych 13 pierwszych wyrazow ciagu Fibonacciego. Haslo nie
jest oceniane.

1) 1) loczyn 5 najmniejszych liczb pierwszych.
2) 2) Liczba arow w hektarze.
3) Liczba krawedzi graniastostupa osSmiokatnego.
3 4) Najmniejsza liczba naturalna bedaca rozwigzaniem
4) réwnania: (x+3)(x—5)(x—3)(x+5)=0.
5) 5) Liczba odwrotna do 0,008.
6) 6) Warto$¢ X w rownaniu: 2* =256
7) 7) _Najmniejsza dwucyfrowa liczba x, dla ktorej spetniony
jest warunek: NWD(x, 21) =7
8) 8) Dlugo$é krawedzi szescianu o przekatnej rownej 3+/3 .
9 9) Pierwszy rok trzeciego tysigclecia.
10) 10) NWW(15, 42).
11) 11) Roznica liczby dni w pierwszym i drugim potroczu
12) roku nieprzestepnego.
12) Pole rombu o przekatnych dtugosci 7 1 14.
13) 13) Suma kwadratéw 5 najwigkszych ujemnych liczb
14) calkowitych.
15) 14) Srednie_l arytmetyczna liczb jednocyfrowych,
dodatnich.
16) 15) Liczba, ktorej 15% wynosi 120.
17) 16) Wynik dziatania: 5+30-24:3-2.
18) 17) Najmniejsza liczba trzycyfrowa podzielna przeze 6.
19) 18) Przyblizenie do catosci liczby 144,99.
19) Miara kata przy podstawie trojkata rownoramiennego,
20) ktorego ramiona tworzg kat 100°.
2 20) Predkos¢ 20M wyrazona w km :
22) S h

21) Liczba DXXXI zapisana cyframi arabskimi.
22) Miara kata przylegltego do kata 147°.
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W zadaniach od 2. do 7. tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Zadanie 2. (0-1)

Najwiecej znakéw rzymskich uzyjemy w zapisie liczby
A. 196

B. 465

C. 644

D. 1064

Zadanie 3. (0-1)

Ceny dwoch pralek A i B byly jednakowe. Ceng pralki A obnizono
0 20%, a cene pralki B podwyzszono 0 10%. Po zmianach cena
pralki B jest wyzsza od ceny pralki A 0

A. 10%.

B. 30%.

C. 37,5%.

D. 62,5%.

Zadanie 4. (0-1)

Jedna czwarta liczby 8" jest réwna
A 2%

B. 224
C. 4%
D. 8*

Zadanie 5. (0-1)

Najmniejsza liczbe odwrotna sposréd liczb 2,(2); %; 2,1; 2% ma
A 2,2

B. 18

17

C. 21

p. 23

7

Zadanie 6. (0-1)

Kostka szescienna o krawedzi 3 cm wazy 54 g. Prostopadloscian
wykonany z tego samego materialu 0 wymiarach 4 cm, 6 cm i 9 cm
wazy

A. 108 g.

B.432¢.

C. 864 g.

D. 3888 g.
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Zadanie 7. (0-1)

Ostatnig cyfra liczby 20222021 jest
A. 2

B. 4
C. 6
D. 8

W zadaniach od 8. do 12. ocen, czy podane zdania

czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 8. (0-4)

W ponizszych zdaniach X jest liczba ujemna.

sq prawdziwe

‘7 .. 7
|| Wartos¢ wyrazenia (-3)(—x) 0 PRAWDA | O FALSZ
jest liczbg ujemna.
I lloraz liczby (-3) przez 7(x)° jest | O] PRAWDA | [] FALSZ
" | liczbg ujemna.
" Liczba odwrotna do iloczynu 0 PRAWDA | O FALSZ
" | (—2x) jest liczbg dodatnia.
v Liczba przeciwna do ilorazu _?X O PRAWDA | 00 FALSZ
jest liczba dodatnig.
Zadanie 9. (0-4)
Dane sg liczby xiy.
l. Jezelix > 0, to x2> x O PRAWDA | [ FALSZ
1. | Jezeliy<-1,toy®>y° O PRAWDA | OFALSZ
1. | Jezelix <y, to x? <y? OO PRAWDA | 0O FALSZ
IV. | Jezelix <y <0, to x*>xy O PRAWDA | [ FALSZ

Zadanie 10. (0-4)

Dany jest tréjkat ABC, w ktérym |AC|=|BC|= 543 cmoraz

|AB|=6+/3cm.

Pole trojkata ABC jest rowne

| 36 cm2.

O PRAWDA

0 FALSZ

Jezeli E jest srodkiem boku AB
Il. | to obwad trojkata AEC jest

rowny 16v/3 cm.

O PRAWDA

0 FALSZ

EF jest wysokos$cig w trojkacie
AEC, to prosta EF nie jest
symetralng boku AC.

Jezeli E jest srodkiem boku AB, a

0 PRAWDA

0 FALSZ

V.

ABC ma dhugo$é 4+/3 cm.

Dhuzsza z wysokosci w trojkacie

O PRAWDA

0 FALSZ
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Zadanie 11. (0-4)
Dany jest kwadrat o boku a dluzszym niz 5 cm.

Gdyby boki danego kwadratu
byly 0 5 cm krotsze, to jego pole
byloby mniejsze 0 25 cm?.

0O PRAWDA

O FALSZ

Gdyby boki danego kwadratu
byty dwukrotnie dtuzsze, to jego
pole bytoby cztery razy wigksze.

O PRAWDA

O FALSZ

Pole prostokata, w ktérym jeden
Z jego bokow jest dwa razy
dhuzszy, a drugi dwa razy krotszy
od boku danego kwadratu, jest
rowne polu danego kwadratu.

O PRAWDA

O FALSZ

Obwadd prostokata, w ktorym
jeden z jego bokow jest dwa razy
dhuzszy, a drugi dwa razy krotszy
od boku danego kwadratu, jest
taki sam jak obwdd danego
kwadratu.

O PRAWDA

0 FALSZ

Zadanie 12. (0-4)

Istniejg doktadnie 3 liczby
naturalne spelniajace warunek:

\/@<x<\/130.

O PRAWDA

0 FALSZ

Istnieje doktadnie jedna liczba
pierwsza spelniajagca warunek:

J105 < x <+/130.

O PRAWDA

0 FALSZ

1 130105
130 -+/105 25

O PRAWDA

0 FALSZ

3060 2130
NG

O PRAWDA

0 FALSZ
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Zadanie 13. (0-3)

Ojciec jest cztery razy starszy od syna. Za 5 lat beda mieli razem
50 lat. Ile lat ma teraz ojciec, a ile syn? Za ile lat ojciec bedzie dwa
razy starszy od syna? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 14. (0-3)
Oblicz pole kwadratu, w ktorym przekatna jest o 2 dm dluzsza od
boku.
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Zadanie 15. (0-3)

Turysta pokonal pierwsza czes¢ trasy 0 dlugosci 6 km, wiodaca pod
gore, w czasie 3 godzin. Drugg cze$é trasy, ktora prowadzila w dét
I byla o polowe krotsza niz pierwsza, pokonal w czasie pie¢ razy
krotszym. Jaka byla Srednia predkoS¢ marszu turysty na calej
trasie?
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Zadanie 16. (0-3)

Wykonano cztery jednakowe modele szeScianu. Siatka kazdego
znich ma obwod 28 cm. Nastepnie sklejono te szeSciany tak,
ze utworzyly prostopadloscian. Oblicz pole powierzchni tego
prostopadloscianu. Rozwaz dwa przypadki.
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